



# 以最美风尚刷新城市文明高度

### 亚冬会倒计时200天暨“礼迎亚冬会 文明实践我行动”文明旅游主题活动周启动

本报讯(记者 王静)为营造文明向上的夏季旅游环境,深入宣传展示亚冬文明礼仪,弘扬优秀传统文化,7月19日下午,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨市文学艺术界联合会主办,哈尔滨市博物馆承办的亚冬会倒计时200天暨“礼迎亚冬会 文明实践我行动”文明旅游主题活动周示范活动举行。

活动现场,剪纸艺人、版画大师、书法名家等带领广大市民和游客围绕“亚冬会”“文明旅游”“文明实践”等元素进行非遗文化艺术创作体验,宣传亚冬知识,传递文明、健康、绿色旅游新风尚。活灵活现的亚冬会题材剪纸、版画“滨滨”“妮妮”以及“礼迎亚冬会”“文明哈尔滨”等书法作品,营造出“人人参与亚冬、人人服务亚冬、人人奉献亚冬”的新时代文明实践氛围。市民游客纷纷与自己创作的作品拍照留念。“第一次参加这样的活动,特别有意义”,一位远道而来的游客表示“不虚此行”,并希望明年能来哈尔滨观看亚冬会比赛。带着8岁女儿来参加活动的市民张女士说,书法、剪纸、版画等都是中国传统文化,很开心有机会让孩子接触到这些文

化瑰宝,迎接亚冬会。

据介绍,举办亚冬会倒计时200天暨“礼迎亚冬会 文明实践我行动”文明旅游主题活动周是按照《“礼迎亚冬会 文明我先行”哈尔滨市城乡文明大提升行动实施方案》部署,落实全市重点工作推进会议关于“积极营造‘全民参与亚冬、人人都是主人翁’的浓厚城市氛围”要求的重要举措,活动以“亚冬会+文明旅游+非遗文化+文明实践”为主线,通过剪纸、版画、书法等内容绘就文明旅游新风尚,吸引广大市民和游客参与其中,在浓厚的文化氛围中迎接亚冬会倒计时200天。

此次活动共分为示范活动和主题文明实践实践活动两部分。示范活动后,在接下来的一周,哈尔滨市9区9县(市)新时代文明实践中心、所(站)将结合自身资源优势和地域文化特色陆续开展主题文明实践实践活动,有“山水依兰 亚冬同梦”依兰县首届森林大会、阿城区群众性广场舞表演《冰雪飞扬》和松北区“传承文化·喜迎亚冬”非遗作品展等,让文明实践更加接地气、入民心,引导广大群众以最美风尚迎接亚冬会。



小朋友展示亚冬主题作品。本报记者 杨子怡摄

# 传承非遗文化 “艺”起迎亚冬

### 城乡路街道福尚社区开展文明实践活动,传播亚冬会文化魅力



居民创作剪纸作品。本报记者 孙岩摄

本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛)7月19日,道里区城乡路街道福尚社区新时代文明实践站开展“礼迎亚冬会 文明实践我行动”之“传承非遗文化‘艺’起迎亚冬”非遗剪纸文化活动。

活动中,志愿者向大家详细介绍了中国剪纸文化起源和样式分类,辖区居民将亚冬精神融入剪纸和手工创作中,将亚冬会的冰雪元素和吉祥物巧妙地融合在一

起,一会儿工夫,各式各样的剪纸作品便呈现在大家面前,看着手中的成果,居民们脸上露出了灿烂的笑容。一件件作品展现了大家对亚冬会的期盼之情。

此次非遗剪纸迎亚冬活动,不仅让辖区居民感受到了非物质文化遗产的艺术魅力,也让辖区居民感受到亚冬会的文化魅力与内涵意义,有效提高了亚冬会的全民知晓率。

# 迎亚冬盛会 展巾帼风采

### 哈尔滨市妇联迎亚冬会群众文艺演出举行

本报讯(记者 阴祖峰)在2025年第九届亚冬会倒计时200天即将到来之际,7月19日晚,“迎亚冬盛会 展巾帼风采”哈尔滨市妇联迎亚冬会群众文艺演出在中华巴洛克历史文化街区举行,进一步团结引领全市广大妇女和家庭积极参与亚冬会、奉献亚冬会。

整场演出内容丰富、形式多样,均由妇女群众精心编排。开场舞《盛世欢歌》、大合唱《我在黑龙江等你》以激昂的旋律拉开演出序幕,舞蹈《绣红旗》、表演唱《满

怀深情望北京》、合唱《共产党人好比种子》、歌伴舞《我爱你中国》《我们的中国梦》,展示了冰城妇女姐妹对党和祖国的热爱;歌曲《我们的新时代》《沂蒙颂》《乌苏里船歌》、模特表演《锦绣未央》《晨花曦

月》,诠释了幸福生活新气象。“我最亲爱的祖国,我永远紧依着你的心窝,你用你那母亲的脉搏,和我诉说……”现场观众齐声同唱《我和我的祖国》,优美的旋律在夜空中回荡。

活动中,全国五好家庭张永学家庭、哈尔滨市三八红旗手李曼表示,将发挥模范带头作用,做好本职工作,积极参与志愿服务活动,引导广大市民以良好的精神风貌和热情周到的服务迎接参加亚冬会的中外宾客。

# 体现地域特色 讲好冰城故事

### 大庆路街道景和社区通过宣传活动增强居民东道主意识



社区新时代文明实践站开展亚冬会宣传活动。

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)为营造全民喜迎2025年第九届亚冬会的热烈氛围,发扬和传承冰雪文化优势,香坊区大庆路街道景和社区新时代文明实践站于7月18日在社区新时代文明实践讲堂开展了“迎亚冬盛会,展文明风采”宣传活动。

活动中,社区志愿者向大家介绍了亚冬会的起源与发展,展示了我国运动员前几届

亚冬会的高光时刻,并深入浅出地讲述了哈尔滨与亚冬会的渊源,哈尔滨举办亚冬会的意义和哈尔滨“奥运冠军之城”的故事,每一个环节都融入了冰雪文化元素,营造了喜迎亚冬会的浓厚氛围。

通过此次宣传,不仅助力了冰雪文化进社区,让更多居民体会到冰雪运动的魅力,更加提高了辖区居民对于“办好亚冬会,当好东道主”的意识。

# 快乐泡泡趴 活力迎亚冬

本报讯(记者 张堃雷)在欢快的音乐声中,南岗区新春街道闽江社区“快乐泡泡趴,活力迎亚冬”活动火爆开场。

随着雪白的泡泡从空中落下,孩子们拿着事先准备好的小桶和小水枪尽情泼洒,为夏日增添了一丝清凉。大人和孩子们在泡沫中自由穿梭、玩耍,笑声和欢呼声萦绕在整个广场。活动中,社区工作人员生动形象地向小朋友们普及亚冬会知识,让孩子们在游戏中感受运动的魅力,共同迎接亚冬会倒计时200天的到来。

本次活动将亚冬会宣传与文化体育活动相结合,丰富了辖区儿童的假期生活,增强了亲子互动,营造出欢乐、融洽的辖区氛围。

下一步,闽江社区将持续关注居民需求,不断整合各类资源,为居民开展多元化的服务活动,在辖区内营造了解亚冬、期盼亚冬的浓厚氛围,为即将到来的亚冬会持续助力。

孩子们在泡泡中尽情玩耍。



# 非遗“扇”动 亚冬之美

### 通达街道开展非遗漆扇体验活动



展示漆扇。

本报讯(方爽 记者 梁可心)为传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民夏日文化生活,近日,南岗区通达街道文化站联合西大桥社区新时代文明实践站共同开展“非遗‘扇’动 亚冬之美”非遗漆扇体验活动。

活动中,老师详细介绍了漆扇技艺的历史渊源和制作技巧,耐心地讲解调漆、配色、融合、上色的操作要点和注意事项。居民们迫不及待地开始漆扇创作,他们挑选各自喜欢的颜色,享受着创作带来的乐趣。

经过一个多小时的努力,一把把独一无二、充满个性的漆扇诞生了。有的色彩大胆,有的素雅清新,大家手捧着自己亲手制作的漆扇,脸上洋溢着满足和喜悦的笑容。

漆扇轻摇,情满盛夏。此次活动让辖区居民体验到传统文化的乐趣,促进了社区文化的多元发展。下一步,通达街道将继续开展丰富多彩的非遗文化活动,共同守护和传承宝贵的中华优秀传统文化遗产,为2025年第九届亚冬会的成功举办增光添彩。

# 翰墨飘香 挥洒创意

### 新春街道开展系列迎亚冬主题活动



现场挥毫。

本报讯(方爽 记者 梁可心)为喜迎2025年第九届亚冬会倒计时200天,7月19日,新春街道秦海、盟科等社区分别组织开展了“翰墨飘香迎亚冬 丹心向党颂恩情”“我是亚冬小主人,我为亚冬添精彩”等主题活动。

在秦海社区“翰墨飘香迎亚冬 丹心向党颂恩情”活动现场,社区居民中的书法爱好者挥毫泼墨,用独特的风格书写了“红心向党”“行以致远”“喜迎亚冬”等条

幅。他们的书法作品或遒劲有力、或飘逸洒脱,每一笔都饱含着对党的深厚感情以及对亚冬会的期待。

在盟科社区“我是亚冬小主人,我为亚冬添精彩”主题绘画活动现场,社区志愿者们通过播放亚冬会宣传视频,讲解亚冬会会徽的设计理念、吉祥物的设计元素、亚冬会的由来等相关知识,让参加活动的孩子们进一步了解了亚冬会,感受亚冬会的文化内涵与冰雪运动的魅力。

# 改善交通环境 营造良好氛围

### 宾县开展“迎亚冬 交通环境大提升”主题宣传活动



民警发放宣传资料。

本报讯(记者 罗彦坤)近日,宾县公安局交警大队组织警力在辖区主要路段开展“迎亚冬 交通环境大提升”主题宣传活动。

活动中,民警在城区主要路口向过往行人、非机动车和机动车驾驶人发放《礼让斑马线 行车讲文明》内容的宣传资

料,引导行人文明过马路,教育引导机动车驾驶人在斑马线前自觉停车礼让行人,不要闯红灯、违反禁令标志通行、违法停放、违法掉头;向摩托车和电动车驾驶人着重强调了“一盔一带”的重要性和不戴头盔的危害性,提示群众遵守交通法规,养成文明出行的好习惯。